

## CHARAKTERISTIKA UCHAZEČE O FUNKCI SOUDCE NEJVYŠŠÍHO SPRÁVNÍHO SOUDU

**JUDr. Faisal Husseini, Ph.D.**

\* 1978

### **Vzdělání:**

2001: Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Brno; magisterské studium (Mgr.)

2009: Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Brno; státní rigorózní zkouška (JUDr.)

2014: Masarykova univerzita, Právnická fakulta, Brno; doktorské studium (Ph.D.)

### **Odborná praxe:**

04/2016 – doposud: soudce Krajského soudu v Brně

11/2012 – 03/2016: asistent soudce Nejvyššího správního soudu

10/2009 – 10/2012: pracovník analytického odboru Ústavního soudu

2009 – 2014: interní doktorand Katedry správního práva a správní vědy PrF MU

05/2008 – 09/2009: asistent soudce Nejvyššího správního soudu

03/2004 – 04/2008: právník Kanceláře veřejného ochránce práv

05/2003 – 02/2004: pracovník odboru právního Ministerstva vnitra

04/2002 – 03/2004: základní vojenská služba, zařazen do kanceláře právního poradce velitele útvaru

### **Osobnostní a profesní profil**

Faisal Husseini ukončil v roce 2001 magisterské studium na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v Brně, kde posléze získal i tituly JUDr. (2009) a Ph.D. (2014). Jeho dlouhodobý zájem o veřejné právo (především správní a ústavní) se odrazil jak v jeho profesním působení, tak v rámci studia, přičemž rigorózní i disertační práci věnoval rozboru ochrany práv osob ve výkonu trestu odnětí svobody, resp. správněprávním aspektům výkonu trestu odnětí svobody, včetně souvisejícího přezkumu aktů Vězeňské služby České republiky před správními soudy.

Po absolvování magisterského studia nastoupil v roce 2002 základní vojenskou službu, kde byl mj. zařazen do kanceláře právního poradce velitele útvaru a podílel se na řešení právních otázek spojených s výkonem služby. Poté krátce pracoval na Ministerstvu vnitra, kde se jako právník právního odboru podílel na zastupování České republiky před soudy a jejím vystupováním v jiných právních vztazích.

Od roku 2004 poté byl po dobu čtyř let právníkem Kanceláře veřejného ochránce práv, kde se kromě dalších otázek spojených s činností správních orgánů vůči jednotlivcům zabýval především

problematikou vězeňství a jiných forem omezení osobní svobody. Kancelář veřejného ochránce práv reprezentoval i v rámci výborů při Radě vlády pro lidská práva. Tato zkušenost byla pro něj do značné míry formativní a umožnila mu nahlédnout na důležitost zachování práv a svobod každého jednotlivce, včetně potřebného lidského rozměru působení práva.

Z důvodu hlubšího zájmu o veřejnou správu i správní soudnictví se stal asistentem soudce Nejvyššího správního soudu (NSS) JUDr. Jakuba Camrdy, Ph.D., LL.M., a to v letech 2008 až 2009 a pak znovu mezi léty 2012 a 2016. Mezitím pracoval jako analytik v analytickém odboru Ústavního soudu, kde se mohl podrobněji seznámit také s oblastí ústavního soudnictví a ústavního práva obecně, přičemž vypracovával např. analýzy a stanoviska, která byla podkladem pro rozhodování Ústavního soudu.

Odbornou justiční zkoušku vykonal v roce 2014 a od roku 2016, kdy proběhlo jeho jmenování, je soudcem Krajského soudu v Brně, a to na úseku správního soudnictví; tam je zařazen doposud. V období od září 2022 do února 2023 byl a pak opětovně od července 2023 doposud (dle plánu do prosince 2023) je dočasně přidělen k výkonu funkce soudce k NSS.

Další odborné dovednosti a zkušenosti získával při pedagogické a publikační činnosti.

### **Dočasné přidělení k Nejvyššímu správnímu soudu**

Faisal Husseini působil jako dočasně přidělený soudce ve druhém senátu v období od 1. 9. do 30. 11. 2022 a v osmém senátu v období od 1. 12. 2022 do 28. 2. 2023. V rámci opětovného dočasného přidělení pak působil v prvním senátu od 1. 7. do 30. 9. 2023. Nyní od 1. 10. do 31. 12. 2023 je zařazen ve čtvrtém senátu.

### **Další odborné aktivity a kvalifikace**

Vedle svého profesního působení se uchazeč věnuje také další odborné činnosti. Mimo příležitostné výuky na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v minulosti či zpracovávání zadání pro výběrová řízení pořádaná Justiční akademií lze zmínit zejména jeho publikační aktivity. Ty se zvláště dříve týkaly již zmiňované problematiky průniku správního práva s otázkami výkonu trestu odnětí svobody. Od roku 2012 pak pro jednotlivá vydání časopisu Soudní rozhledy glosuje a shrnuje aktuální judikaturu Ústavního soudu, přičemž tak dříve činil i pro časopis Trestněprávní revue. S ohledem na už vzpomenuť výrazný zájem také o právo ústavní byl vedoucím autorského kolektivu a spolueditorem komentáře k Listině základních práv a svobod (C. H. Beck, 2021).

V roce 2019 absolvoval dvoutýdenní teoretickou a praktickou stáž ve Spolkové republice Německo týkající se fungování německého správního soudnictví.

Uchazeč hovoří německy a anglicky.

### **Motivace**

Možnost působit v pozici soudce NSS by pro uchazeče představovala zásadní profesní i osobní výzvu. V kolektivu odborníků, kterých si váží i lidsky, by mu umožnila zúročit dosavadní profesní zkušenosti i odborné znalosti.

V tomto smyslu by rád propojil dovednosti a poznatky získané ve funkci soudce krajského soudu s těmi, které nabyl při svém dočasném přidělení k NSS. To mu umožnilo komplexnější náhled na

otázky správního soudnictví i činnost a fungování veřejné správy obecně. V rámci toho blíže poznal různé možné přístupy jak jednotlivých krajských soudů, tak kasačního soudu. Za důležité považuje, aby rozhodnutí byla vydávána nejen v přiměřených lhůtách, ale aby naplňovala také hlediska jednoty a předvídatelnosti, a tedy při efektivní ochraně veřejných subjektivních práv posilovala právní jistotu jednotlivců.

Faisal Husseini si je vědom výjimečně odpovědné povahy soudcovské funkce, a zvláště pak působení u vrcholné soudní instance. V této souvislosti má na paměti nutný etický rozměr dané práce. Ten se dle něj projevuje jak v poctivém přístupu k soudcovské činnosti jako takové, tak v širším kontextu, který zahrnuje i odpovědnost soudce za svou osobní a morální integritu a další profesní i lidský růst. Soudce by měl rozšiřovat své obzory odborné i osobní, aby dokázal lépe pochopit, jaký dopad má na adresáty práva jednání veřejné moci obecně i jeho vlastní konkrétní soudcovská činnost. V kontextu se zde uvedeným si jako jakési motto připomíná větu z Kafkovy povídky Přímluvci, dle jejíž parafráze *kdybychom předpokládali, že se při [rozhodování soudu] postupuje nespravedlivě či lehkovážně, nebylo by přece vůbec možné žít.*

Nabídku na doplnění soudcovského sboru NSS přijímá s velkou pokorou. Uvědomuje si totiž význam tohoto soudu pro poskytování ochrany právům jednotlivců v situaci, kdy kasační soud sporné právní otázky vykládá v posledním stupni; jedná se o úkoly náročné, kterým není snadné dostát. Pokud by měl možnost trvale rozšířit řady soudců NSS, chtěl by klást důraz na už zmiňovanou předvídatelnost rozhodování, přičemž nelze stranou nechat ani to, aby výklad práva byl objektivní, funkční, spravedlivý a nezátížený formalismem, ovšem při vědomí vázanosti soudce zákonem a principem dělby moci. Za důležitý považuje také respekt vůči účastníkům řízení a všem ostatním aktérům podílejícím se na řízení. To vše, včetně samozřejmého vysokého pracovního nasazení, je připraven soudu poskytnout.

### **Shrnutí důvodů vedoucích k představení uchazeče**

Faisal Husseini by posílil kompetenci NSS při vnímání širších (ústavních a lidskoprávních, politologických, historických) souvislostí správního soudnictví. Prokázal teoretické znalosti i praktické zkušenosti týkající se vztahu jednotlivce a veřejné moci a schopnost vysoce abstraktního a systémového přemýšlení o právních otázkách. Zároveň má za sebou delší praxi při řešení konkrétních kauz v různých profesních rolích (soudce, asistent, právník u veřejného ochránce práv). Na správním úseku krajského soudu působí téměř osm let, takže je již dostatečně vyzrálým a zkušeným soudcem. Lze u něho očekávat přehled, rozvahu, schopnost hledat a nacházet funkční řešení právních otázek i dostatečnou názorovou stabilitu a hodnotové zakotvení.